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Zona A  tarde Zona B  mañana Zona C  tarde

 45 minutos

Química
Nivel Medio
Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Conteste todas las preguntas.
	y Seleccione la respuesta que considere más apropiada para cada pregunta e indique su 

elección en la hoja de respuestas provista.
	y Como referencia, se incluye la tabla periódica en la página 2 de esta prueba.
	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [30 puntos].
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Véase al dorso

1.	 ¿Cuál es la ecuación correcta para la electrólisis de cloruro de sodio fundido?

A.	 2NaCl (l) → 2Na (l) + Cl2 (g)

B.	 2NaCl (s) → 2Na (s) + Cl2 (g)

C.	 2NaCl (l) → 2Na (s) + Cl2 (g)

D.	 2NaCl (aq) → 2Na (s) + Cl2 (g)

2.	 ¿Cuál es la masa de una molécula de C60?

NA = 6,0 × 1023

A.	 1,0 × 10-22 g

B.	 2,0 × 10-23 g

C.	 8,3 × 10-24 g

D.	 1,2 × 10-21 g

3.	 20 cm3 de gas A reaccionan con 20 cm3 de gas B para producir 10 cm3 de gas AxBy y 10 cm3 de 
exceso de gas A. ¿Cuáles son los valores correctos de los subíndices x e y en la fórmula empírica 
del producto AxBy (g)?

x y

A. 2 1

B. 2 2

C. 1 1

D. 1 2
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4.	 El volumen V para una masa fija de un gas ideal se midió a temperatura constante a diferentes 
presiones p. ¿Qué gráfico muestra la relación correcta entre pV en función de p?

A.
pV

p0
0

B.
pV

p0
0

C.
pV

p0
0

D.
pV

p0
0
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Véase al dorso

5.	 ¿Cuál es la configuración electrónica orbital fundamental correcta para 2s22p2?

2s 2p

A. ↑ ↓ ↑ ↑

B. ↑ ↓ ↑ ↓

C. ↑ ↑ ↑ ↑

D. ↑ ↑ ↑ ↓

6.	 El siguiente diagrama muestra una luz pasando a través de una nube de gas frío, y una luz 
proveniente de una nube de gas caliente.

Fuente de luz a través de una nube 
de gas frío

Fuente de luz

Nube de gas frío Nube de gas caliente

Luz proveniente de una nube
 de gas caliente

¿Qué tipos de espectros están asociados con una luz que atraviesa una nube de gas frío, el 
espectro A, y una luz proveniente de una nube de gas caliente, espectro B?

Espectro A Espectro B

A. Absorción Emisión

B. Emisión Absorción

C. Absorción Absorción

D. Emisión Emisión
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7.	 ¿Cuál es la configuración electrónica de un elemento que está en el grupo 4 período 5?

A.	 [Kr] 5s24d2

B.	 [Ar] 4s23d3

C.	 [Ar] 4s23d104p3

D.	 [Kr] 5s24d105p2

8.	 ¿Qué propiedades aumentan hacia abajo en el grupo 1 de metales alcalinos?

I.	 radio atómico

II.	 punto de fusión

III.	 reactividad con agua

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III

9.	 ¿Qué compuesto es volátil y soluble en agua?

A.	 NaCl

B.	 CH3CH2CH3

C.	 CH3OH

D.	 C12H22O11

10.	 ¿Cuáles son las secuencias correctas de fuerza de enlace y longitud de enlace crecientes entre 
dos átomos de carbono?

Fuerza de enlace Longitud de enlace

A. C~C < C|C < C\C C~C < C|C < C\C

B. C~C < C|C < C\C C\C < C|C < C~C

C. C\C < C|C < C~C C~C < C|C < C\C

D. C\C < C|C < C~C C\C < C|C < C~C
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Véase al dorso

11.	 ¿Cuál es la geometría del dominio electrónico del dióxido de azufre, SO2?

A.	 curvada

B.	 lineal

C.	 tetraédrica

D.	 plana trigonal

12.	 ¿Cuál es la comparación correcta de los ángulos de enlace H\N\H en el NH2
-, el NH3, y el NH4

+?

A. NH2
- < NH3 < NH4

+

B. NH4
+ < NH3 < NH2

-

C. NH3 < NH2
- < NH4

+

D. NH3 < NH4
+ < NH2

-

13.	 La entalpía de formación del amoníaco gaseoso es −46 kJ mol-1.

N2 (g) + 3H2 (g) → 2NH3 (g)

¿Cuál es la energía liberada, en kJ, en la reacción?

A.	 23

B.	 46

C.	 69

D.	 92

14.	 ¿Cuál es el ∆H, en kJ, para la reacción N2H4 (l) + H2 (g) → 2NH3 (g)?

Reacción ΔΔH

N2H4 (l) + CH3OH (l) → CH2O (g) + N2 (g) + 3H2 (g) -37 kJ

N2 (g) + 3H2 (g) → 2NH3 (g) -46 kJ

CH3OH (l) → CH2O (g) + H2 (g) -65 kJ

A.	 -18

B.	 18

C.	 -83

D.	 -148
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15.	 ¿Qué enunciado concerniente a la ruptura de enlace es correcto?

A.	 Requiere energía y es endotérmica.

B.	 Requiere energía y es exotérmica.

C.	 Libera energía y es endotérmica.

D.	 Libera energía y es exotérmica.

16.	 La curva X del siguiente gráfico muestra el volumen de oxígeno formado durante la 
descomposición catalítica de una solución de peróxido de hidrógeno 1,0 mol dm-3.

2H2O2 (aq) → O2 (g) + 2H2O (l)

Tiempo

X

Y

Vo
lu

m
en

 d
e 

ox
íg

en
o 

fo
rm

ad
o

¿Qué cambio producirá la curva Y?

A.	 Adición de agua.

B.	 Adición de un poco de solución de peróxido de hidrógeno 0,1 mol dm-3.

C.	 Adición de un poco de solución de peróxido de hidrógeno 2,0 mol dm-3.

D.	 Repetir el experimento sin catalizador.
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Véase al dorso

17.	 Se muestra un perfil de energía potencial para una reacción.

E
ne

rg
ía

Progreso de la reacción

Productos

Reactivos

I

II

III

¿Qué cambios de energía afectaría un catalizador?

A.	 Solo I y II 

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III

18.	 ¿Qué condición provocará que el equilibrio dado se desplace hacia la derecha?

Ag+ (aq) + Cl− (aq)  AgCl (s)

A.	 Eliminar la mitad del AgCl sólido.

B.	 Añadir agua.

C.	 Añadir NaCl sólido.

D.	 Someter el sistema a un aumento de presión.

19.	 ¿Qué reacción representa la neutralización de un ácido y una base de Brønsted–Lowry?

A.	 2HCl (aq) + Zn (s) → ZnCl2 (aq) + H2 (g)

B.	 2HCl (aq) + ZnO (s) → ZnCl2 (aq) + H2O (l)

C.	 4NH3 (g) + 5O2 (g) → 4NO (g) + 6H2O (l)

D.	 C2H4 (g) + H2 (g) → C2H6 (g)
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20.	 ¿Cuál es la concentración de ion hidróxido en una solución de pH = 4 a 298 K?

A.	 4

B.	 10

C.	 10-4

D.	 10-10

21.	 ¿Qué elemento tiene estados de oxidación variables en sus compuestos?

A.	 Potasio

B.	 Calcio

C.	 Flúor

D.	 Bromo

22.	 ¿Qué proceso químico produciría una pila voltaica?

A.	 reacción rédox espontánea

B.	 reacción no rédox espontánea

C.	 reacción no espontánea rédox

D.	 reacción no espontánea no rédox

23.	 ¿Qué especie podría reducirse para formar SO2?

A.	 S

B.	 H2SO3

C.	 H2SO4

D.	 (CH3)2S
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Véase al dorso

24.	 ¿Qué compuesto es un éster aromático?

A.

B.

C.

D.

25.	 ¿Qué productos se pueden obtener calentando isómeros de C3H8O a reflujo con dicromato (VI) de 
potasio acidificado?

I.	 propanal

II.	 propanona

III.	 ácido propanoico

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III
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26.	 ¿Cuál es el nombre IUPAC preferido de la estructura que se muestra?

A.	 2-etil-3-metil-1-butanol

B.	 2,3-dimetil-2-butanol

C.	 1-etil-2-metil-1-propanol

D.	 1,1,2-trimetil-1-propanol

27.	 ¿Cuáles son las reacciones que sufran más probablemente el eteno y el benceno?

Eteno Benceno

A. Adición Sustitución

B. Adición Adición

C. Sustitución Adición

D. Sustitución Sustitución

28.	 ¿Qué observación explicaría un error sistemático para un experimento que implica la combustión 
de magnesio para hallar la fórmula empírica de su óxido?

A.	 La tapa del crisol estaba ligeramente entreabierta durante el calentamiento.

B.	 El producto era una sustancia blanca polvorienta.

C.	 El crisol tenía hollín negro en el fondo después del calentamiento.

D.	 El color de la llama durante el calentamiento era amarillo.
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29.	 El siguiente gráfico muestra la concentración de C4H9Cl en función del tiempo.
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¿Cuál es la velocidad media de reacción durante los primeros 800 segundos?

A.	 1 × 10-3 mol dm-3 s-1

B.	 1 × 10-4 mol dm-3 s-1

C.	 2 × 10-3 mol dm-3 s-1

D.	 2 × 10-4 mol dm-3 s-1

30.	 ¿Qué compuesto dará solo una señal en el espectro de RMN de 1H y mostrará un grupo carbonilo 
en el espectro IR?

A.	 CH3CHO

B.	 CH3COOH

C.	 CH3OCH3

D.	 CH3COCH3
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